

1 离异家庭背景 导致儿子花钱大手

儿子高中毕业后没考上大学,早早参加工作了,但他的职业生涯却总是充满了不稳定,这里干几天,那里干几天,始终没有一份长久稳定的工作。结婚前,他从事时间最长的一份工作是在一家医疗器械公司干销售。然而,即便如此,他的收入也总是捉襟见肘,难以满足日常开销。

我的婚姻在儿子上初中时因丈夫出轨而解体。那时,丈夫将房产与存款都留给了我和儿子,而儿子也被判给了我抚养。由于没能给儿子一个完整的家庭,我心里一直觉得亏欠儿子。为了弥补这份缺失,我在零花钱上总是尽可能地满足他。然而,这种做法却无意中让儿子养成了大手大脚、不懂节约的消费习惯。对他而言,钱花完了就问母亲要,仿佛成了一种理所当然。这种在经济上弥补儿子的心态也从另一方面“害”了他。和他同龄的几个朋友,人家结婚时,多多少少都攒了不少钱,只有儿子结婚时兜里还是没存下几个钱。可等我意识到这个问题时,再想纠正就难了。

对我而言,还面临着一个问题是:离异后我和儿子相依为命,母子感情一直都很好,如果我批评他,想让他改掉“乱花钱”的习惯,就会冒着和儿子感情破裂的风险。我已失去了丈夫,不能再失去儿子。想来想去,两害相权取其轻,我选择了继续给儿子零花钱。我内心也知道,这其实是在一定程度上“纵容”儿子。不过,从我意识到这个问题开始,也在不断地思考着如何找到一个既能让他意识到自己的问题,又能不伤害母子感情的解决方案。

一般来说,子女18岁就应该逐渐“自立”了。退一步,到了22岁大学毕业,或25岁硕士研究生毕业并找到工作时,也应自立了。然而,对72岁的乔玉珍而言,她的儿子是个例外。从18岁参加工作,直至35岁结婚三年后,儿

子才真正实现财务独立,不啃老。不过,当她向记者谈及儿子的“啃老”生活时,并没有太多的生气或抱怨。相反,她以一种全然接纳的态度来看待这一切。近日,她向记者讲述了与儿子之间的这段财务纠葛与温情并存的故事。

儿子35岁那年终于不再啃老

记者 王丽洁

2 儿媳替我管住了儿子

我和丈夫在东北生活了十多年,离异后我独自一人带着儿子来到了青岛,后在黄岛安家。儿子的性格遗传了我的一些特点:譬如待人大方,舍得花钱。这在家庭理财上是明显的缺点,但在社会交往上却也是一个优点。他的朋友都愿意和他交往,因为都知道和他交往不吃亏。所以在儿子找女朋友这件事上,基本不用我操心。儿子虽然没攒下什么钱,但和女孩子相处,从来

不抠搜,舍得给对方花钱。这一方面导致他经济上不宽裕,钱不够了就问我要,但另一方面他很招女孩喜欢。看到儿子找到了心仪的女朋友,我为他高兴。心想,儿子虽然没钱,但知道对女友好,女朋友也跟他一心一意过日子。儿子能找到这样的媳妇我该知足。为了给儿子结婚,我几

乎拿出了所有积蓄,帮他们付了房款首付。儿子也贴心地对我的付出表示感谢。儿子不仅对媳妇好,对我也特别好。每当遇到节假日,我的生日,他都会给我买礼物。实际上,在经济上我不需要儿子给我买这买那,只要他能早一天自立,不再啃老,我就知足了。但儿子的消费习惯一时间也很难改变。

幸运的是,儿媳妇自从嫁到我们家,对儿子的消费支出担负起了管理责任。儿子每月赚的钱都交给儿媳妇管理。儿媳妇除了给儿子一定的零花钱外,其余的都存起来。原本我想给儿子改掉乱花钱的习惯,如今老天派来了儿媳妇给他改。儿子爱老婆,老婆的话他不敢不听。真是“踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫”。自此,儿子大手花钱的习惯得到了一定程度的改善。

3 儿子终于不再啃老

和儿子一家相处好,甜甜蜜蜜,和睦和谐。

周围的朋友听说我每月要给孩子3000元,都表示不理解,认为我太惯着孩子了。还有的认为,哪天我要是不给了,儿子媳妇肯定会变脸,对我不好。听了这些闲言碎语,我有时也扪心自问:这么做到底对不对?是该和儿子媳妇在经济上一刀两断,各过各的?还是继续这样让他们“啃老”?实际上,我也说不好。但当夜深人静我独自一人躺在床上时,有另一个声音会对

我说话:爱孩子是为了求回报吗?他们经济上有了难处,我难道不该帮忙?他们对我有不孝顺吗?这些问题萦绕在我脑中,答案也随着时间的流逝而愈加明了:爱孩子不是为了求回报;他们有了难处,我能帮就一定要帮;他们对我至少目前是孝顺的。

想通了以后,我不再纠结。还是每月领了退休金就把3000元打给儿子。

然而,生活总是在不经意间展现出它最动人的篇章。儿子35岁生日那天,我们全家人去饭店给

他庆祝完以后,他在回家的路上,悄悄对我说:“妈,你以后不要再给我转钱了。我现在赚的钱够花,有她(儿媳)管钱,比原来好多了。你年纪也大了,退休金留着养老吧。这么多年,你在我身上花了不少钱。我觉得对不起你。”听罢儿子的话,泪水在眼眶里打转。那一刹那,我知道儿子真的长大了。他学会了责任与担当,更懂得了回馈与感恩。

都说真正的教育是“静待花开”。那一刻,我终于等来了“花开”。我也懂得了,爱,就是放手让孩子飞翔,同时也在心底默默守望与等候。

做好几件小事 新年更健康

要想身体更健康,并不需要大动干戈,也不需花多少钱,只需生活习惯上的一点小调整。

早餐吃得早一点 “早餐吃得早,疾病不来找”,2023年《国际流行病学杂志》刊发的一项超10万人的研究发现:与早晨8点前吃早餐的人相比,9点之后吃早饭的人患上2型糖尿病的概率更高,高出59%!

抽点时间晒太阳 现代人大多数忙于工作和生活,早出晚归,要“学会晒太阳,向天借阳气”。山东省淄博市中医医院副主任护师沈玉君2024年在家庭医生报刊文介绍,要多给自己创造一些晒太阳的机会,特别是光照不强的冬季经常在室外晒太阳,有助于增强人体阳气。

每天要多笑一笑 “笑一笑,十年少”,2022年8月,发表在《衰老》期刊的一项研究显示:孤独、恐惧、抑郁等负面情绪对衰老具有显著加速作用。

午餐吃得慢一点 《国际肥胖杂志》发表的一项研究发现,长期进食速度快的人,患有代谢综合征的比例为11.6%。而另一项研究则发现,增加咀嚼频率,减缓进食速度,可以减少2型糖尿病的患病率。

多一点全谷物 慢性炎症被认为与多种疾病有关,而主食上做一个小改变,就有助于降低这种风险。

山东省老年国际旅行社 66988553 13306484027 66988549 55715169

春节版

悦游江西

庐山(美庐别墅、大口瀑布、如琴湖、锦绣谷、白居易草堂、仙人洞、御碑亭)鄱阳湖、石钟山、景德镇、婺源、婺女洲、篁岭**双动5日**

1月28日、2月1/3日
成人**4080元** 儿童**1680元**

尊享山西

雁门关、云冈石窟、大同古城墙、五台山、悬空寺、双林寺、乔家大院、平遥古城

纯玩0购物0自费 **双卧6日游**

1月28/29/30日
3480元

玩转大广西

靖西鹅泉、百魔洞、国际长寿村、巴盘屯、仁寿山庄、古龙山大峡谷、德天跨国大瀑布、侨港风情街、北海银滩、全程0购物店**双飞6日**

精选住宿、越南风味餐、北海海鲜大咖;无年龄限制

1月25/28/31日 2月1日
4580元起

腊月忙年赶大集、体会城市烟火气-青岛本土最浓厚的年味大集,集市上物品琳琅满目(跑地鸡、崂山菇、土猪肉、干面包鱼、王哥庄大馒头...)百年王哥庄大集一日活动;买多少东西都不必担心来回提着坐公共交通工具劳累、大巴车行李舱足够放得下;新业广场、东李鞋城各站点均可上车;一次出发、备足年货.....1月18日(农历腊月十九)29元

西双版纳-原始森林公园、勐泐大佛寺、万亩茶园、蝴蝶养殖园、野象谷、百鸟园、傣家村寨、告庄西双景、大金塔、热带花卉园 纯玩双飞5日 青岛独立成团、赠送价值199精美旅拍、安排雨林象餐+孔雀宴特色美食..1月28日、2月2/5/10日 5980元起

山海秘境海南-石梅湾、万宁最美沿海公路、凤凰九里书屋、分界洲岛、南山文化旅游区、三亚海旅免税城、槟榔谷黎苗文化旅游区、海大南门夜市、天涯海角景区、三亚水稻国家公园、文笔峰盘古文化旅游区、骑楼老街双飞0购物6日游

.....1月17/19/22日 **5480元起**

三峡-黄鹤楼、三游洞、三峡大坝景区、神女溪景区、白帝城、归来三峡大型演艺、瞿塘峡、丰都鬼城、重庆李子坝轻轨穿楼、洪崖洞等双卧纯玩8日..1月27/31日3980元****

新马风情-马六甲唐人街、三宝庙、荷兰红屋、海峡清真寺(外观)、滨海湾花园、圣淘沙名胜世界娱乐城、花芭山、鱼尾狮公园、甘榜格南哈芝巷、新加坡海港百货、水上清真寺、首相署(外观)、国家美术馆、阿罗街夜市、马来西亚百货店、黑风洞、新国家皇宫、双峰塔、独立广场、国家清真寺、郑和展览馆双飞6日.....1月18/24/31日、2月5日 **6980元起**

韩国-仁川中华街、炸酱面博物馆、松月洞壁画村、乐天世界、新浦国际市场、景福宫、光华门、北村韩屋村、梨花女子大学、弘大步行街、青瓦台双飞5日青岛独立成团、安排领队;品韩国特色美食石锅拌饭、韩式人参鸡、部队火锅...1月22/28/31日 2月1/6日**3180元起******

预售北欧 限时特惠-斯德哥尔摩市政厅、斯塔万根大街、图尔库、赫尔辛基大教堂、南码头露天市场、岩石教堂、西贝柳斯公园、Amos Rex美术馆、圣尼古拉教堂、诺贝尔博物馆、维纳恩湖区、弗洛姆小镇、松恩峡湾、纳柔依峡湾、哈当厄尔峡湾、沃尔令斯瀑布、奥斯陆大皇宫、小美人鱼雕像、安徒生铜像北欧四国 双邮轮双峡湾10日含联运、拒签劝退、舒适旅程;精品小团.....3月14/31日 9999元起****

澳大利亚 新西兰-旧国会大厦广场、维多利亚国立美术馆、墨尔本大学、小红帽灯塔、洛恩小镇、十二门徒、玛塔玛塔小镇、世博会旧址、冲浪者海滩、蓝山国家公园、海鲜市场、悉尼歌剧院、悉尼皇家植物园纯玩无购物10日.....2月15/25日 3月1日 **23800元起**